
 

 

  每日一练—数量关系 

【练习 1】三个连续自然数的乘积为 210，则其中两个自然数为：（    ）。 

A.4、5 

B.7、8 

C.8、9 

D.6、7 

 

【练习 2】有一个长方形的对角线为 17cm，长比宽多 3cm，那么这个长方形的面积为：

（    ）。 

A.140cm 

B.136cm 

C.132cm 

D.128cm 

 

【练习 3】一份溶液，加入一定量的水后，浓度降到 3%，再加入同样多的水后，浓度降为

2%，该溶液未加入水时浓度是：（    ）。 

A.6% 

B.4% 

C.5% 

D.4.5% 

 

【练习 4】有 4 个不同的信箱，有 5 封不同的信件欲投其中，则不同的投法有：

（    ）。 

A.5 种 

B.1024 种 

C.40 种 

D.625 种 

 

【练习 5】有一支参加阅兵的队伍正在进行训练，这支队伍的人数是 5 的倍数且不少于

1000 人，如果按每横行排 4 人编队，最后少 3 人，如果按每横排 3 人编队，最后少 2 人；

如果按每横排 2 人编队，最后少 1 人。请问，这支队伍最少有多少人？（    ） 

A.1045 

B.1125 

C.1235 

D.1345 



 

 

 

【练习 6】某纸箱中原来有 5 个乒乓球，从纸箱中取出 1 个乒乓球，再放入 5 个乒乓球；

又取出 1 个乒乓球，放入 5 个乒乓球；不断重复上述过程，到某一时刻停止，纸箱中乒乓

球的总数可为：（    ）。 

A.2015 

B.2019 

C.2017 

D.2022 

 

【练习 7】受市场影响，某种品牌同种价位的自行车在三个商场都进行了两次提价（第二

次提价的百分比是以第一次提价后的价格为基础的），A 商场第一次提价 10%，第二次提

价 20%；B 商场第一次提价 15%，第二次提价 15%；C 商场第一次提价 12%，第二次提价

18%；则提价最多的商场为：（    ）。 

A.C 商场 

B.A 商场 

C.B 商场 

D.无法确定 

 

【练习 8】100 个骨牌整齐地排成一列，一次编号为 1、2、3、4、……99、100。如果第一

次拿走所有偶数位置上的牌，第二次再从剩余牌中拿走所有偶数位置上的牌，第三次再从

剩余牌中拿走所有奇数位置上的牌，第四次再从剩余牌中拿走所有奇数位置上的牌，第五

次再从剩余牌中拿走所有偶数位置上的牌，以此类推，问最后剩下的一张骨牌的编号是多

少？（   ） 

A.77 

B.53 

C.39 

D.27 

 

【练习 9】某商店出售 A 商品，若每天卖 100 件，则每件可获利 6 元。根据经验，若 A 商

品每件涨 1 元钱，每天就少卖 10 件。为使每天获利最大化，A 商品应提价：（    ）。 

A.6 元 

B.4 元 

C.2 元 

D.10 元 

 



 

 

【练习 10】在一条 400 米的圆形跑道上，甲乙两人同时从起点同向出发，甲速度为 100 米/

分钟，乙速度为 80 米/分钟，则甲乙二人的连线第一次通过该圆形跑道的中心时，甲跑的

是：（    ）。 

A.第 10 圈 

B.第 20 圈 

C.第 3 圈 

D.第 5 圈 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

参考答案： 

1. 【答案】D 

【解析】基本计算题。观察数字较为简单，代入排除可快速判断 210=5×6×7，因此本题

答案选 D。 

 

2. 【答案】A 

【解析】几何计算问题。假设长方形的长为a，宽为b，则满足 2 2 217 289a b   ，

3a b  ，那么 
2 2 22 289 2 9a b a ab b ab       ，所以长方形的面积

140ab  。所以该题答案选 A。 

 

3. 【答案】A 

【解析】溶液问题。假设原有溶质为 6 克，第一次加水后溶液浓度为 3%，此时溶液质量

为 200 克；再加水溶液浓度为 2%，因此质量为 300 克；两次溶液质量之差为加的水，100

克，因此未加水之前溶液质量为 100 克，此时溶液浓度为 6%。所以，该题答案选 A。 

 

4. 【答案】B 

【解析】排列组合问题。由于信件和信箱都不同，因此对于每个信件来说，可以放在 4 个

信箱中的任意一个，五封信件互不影响，因此有 4×4×4×4×4=1024 种投法。所以，该

题答案选 B。 

 

5. 【答案】A   

【解析】代入排除。根据第一个条件总人数是 5 的倍数且不少于 1000，四个选项都符合要

求。第二个条件每横行排 4 人编队，最后少 3 人，意味着总人数加 3 能被 4 整除，所以观

察选项 C 选项排除；第三个条件如果按每横排 3 人编队，最后少 2 人，意味着总人数加 2

能被 3 整除，排除 B 选项；最后一个条件每横排 2 人编队，最后少 1 人，意味着总人数加

1 能被 2 整除，AD 都满足，而此题让我们选择最小的，所以我们选择 A 选项。 

 

6. 【答案】C 

【解析】等差数列问题。每次取出一个再放进去 5 个相当于净放进去 4 个，因此每次操作

一次后比之前多了 4 个，相当于公差为 4。记数列开始 1 5=a
， 4=d ，那么完整操作一遍

后箱子里乒乓球的个数为
5 ( 1) 4na n   

，若停止的那一刻为只取出 1 个乒乓球并

未放入 5 个的话，那么箱子里乒乓球的个数为
5 ( 1) 4 1ma m    -

，因此发现只有 C

选项符合条件，所以，该题答案选 C。 



 

 

 

7. 【答案】C 

【解析】经济利润问题。由于初始价位相同，记为a，对应两次提价后 A 商场为

1 10 1 20（+ %）（+ %）a  ；B 商场为 1 15 1 15（+ %）（+ %）a  ；C 商场为

1 12 1 18（+ %）（+ %）a  ，简单比较可以判定 B 商场最后价格更高，也就是提价最多，因

此该题答案选 C，B 商场。 

 

8. 【答案】A   

【解析】第一次拿走所有偶数，只剩下 50 个奇数； 第二次拿走 25 个偶数，这些偶数的特

点是：3,7,11,15,19,23,27,31,35,39……尾数为 3,7,1,5,9 进行循环，剩下的 25 个数为尾数是

1,5,9,3,7 进行循环； 第三次拿走 13 个奇数，这些奇数的特点是：尾数为 1,9,7,5,3 进行循

环，剩下的 12 个偶数的尾数特点是 5,3,1,9,7； 以此类推，最后剩下的数是尾数为 7 的

数，由于 27 在第二次消除的时候就消掉了，所以选择的为 A。 

 

9. 【答案】C 

【解析】经济利润问题。假设提价 x元，那么提价后每件获利6+x 元，此时卖出去的件数

为100 10- x，总的获利=
6)(100 10 )（x x 

，那么分析该二次函数可知当 2=x 时总获

利最多，所以该题答案选 C。 

 

10.【答案】C 

【解析】行程问题。当甲乙两人的连线第一次通过该圆形跑道中心时，即甲比乙恰好多跑

半圈。由于二人同向出发为追及问题，即甲比乙多跑了 200 米，
200 甲 乙=（V -V ） t

，求

得所用时间 10t  分钟，此时甲一共跑的距离为 1000 米，可以判断甲一共跑了两圈半，

即正在跑第三圈，所以该题答案选 C。 
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